



珠海特报APP

珠江晚报



邻新闻微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年4月5日 农历己亥年三月初一

星期五

今日8版

总第8573期

服务热线:2611111



6 945613 588887

珠海交警部门发布拥堵预警

清明假期预计有百万辆车进出珠海

本报讯(记者何钺坡 通讯员杨小江)昨日,珠海交警部门发布拥堵预警。今年清明节,我市境内高速公路各收费站和服务区交通压力将会明显上升,拥堵预计集中在正清日,拥堵压力或将超过春节和国庆节。

据悉,今年清明节,高速公路将执行免费政策,免费通行时间为4月5日0时至4月7日24时,免费车辆范围是7座以下(含7座)载客车辆。珠海交警部门表示,清明节期间,广大市民旅游、祭祀、扫墓等活动将明显增多,通往墓区、

旅游景点道路的交通流量将大幅上升,尤其是高速公路收费站、105国道、珠海大道、港湾大道等进出主城区的主干道拥堵指数可能明显攀升。

根据往年经验,珠海交警部门梳理了交通压力最大的几个路段,它们分别是西部沿

海高速公路斗门收费站、金台互通、斗门服务区。警方表示,斗门收费站是返程的拥堵点,这里车辆较多,极易发生交通事故;斗门区金台寺是热门景点,加之周边有大洋山墓园,届时车流量将会有明显增加,造成拥堵的可能性较大。

另外,斗门服务区附近路段也较容易出现拥堵。

据珠海交警部门预测,清明假期第一天进出珠海的车流量大约有34万辆,3天预计共有近100万辆,拥堵高峰时段为4月5日上午8时—12时。

我市开展青少年清明节爱国教育主题活动

青少年代表祭奠革命先烈



青少年向革命先烈敬献鲜花。

本报记者 熊伟健 通讯员 梅曦 摄

本报讯(记者廖明山 熊伟健)4月4日,“祭奠英烈·圆梦中华”——珠海市青少年清明节爱国教育主题活动在市烈士陵园内开展,全市近300名青少年代表参加了本次活动。

据悉,本次活动由珠海市委文明办、共青团珠海市委、珠海市教育局主办,少先队珠海市工作委员会、珠海市学生联合会承办,以“祭奠英烈·圆梦中华”为主题,旨在引导全市共青团员、少先队员和广大青少年了解传统文化、学习英雄事迹、秉承烈士遗志,树立为实现中国梦学习成才的人生志向。

上午9时,全体人员肃立于烈士陵园纪念碑前,少先队

员们齐行队礼,沉痛悼念英雄,凝望着英雄纪念碑,并奏唱国歌。随后,全体人员面朝烈士墓默哀一分钟,表达对革命先烈诚挚的敬意和无限的哀思。来自珠海市第四中学初一9班的索朗旺姆代表青少年发言,他向革命先烈们表达缅怀之情,并号召全市青少年不忘先烈不忘初心,学习先烈精神,继承革命传统,努力学习文化知识。紧接着,全体人员在烈士纪念碑前庄严宣誓,“我们将永远铭记和颂扬革命先烈的事迹,继承先烈的遗志,努力学习,发奋图强,为祖国的建设贡献力量!”鞠躬致敬后,全体人员依次上前瞻仰烈士墓、敬献

花束,并到园内的革命史料陈列馆实地参观。

香洲区第二小学少先队员倪海芸对当天的活动深有感触:“我们要缅怀革命先烈的丰功伟绩,好好学习,掌握本领,争当热爱祖国、勤奋学习的好少年,争当品德优秀、团结友爱的好少年。”

团市委学少部相关负责人表示,希望通过本次活动让广大青少年了解革命先烈的英雄事迹,学习革命先烈艰苦奋斗的精神,让青少年的爱国主义情感在内心迸发,自觉学习和吸收社会主义核心价值观的深刻内涵,真正成长为建设幸福珠海、文明珠海的宣传员和践行者。

相关新闻

珠海消防部门发布清明防火安全提示

市民出门切记家中断电,户外提倡文明祭扫

本报讯(记者马涛)昨日,珠海消防部门发布清明防火安全提示,提醒广大市民出门切记家中断电,户外提倡文明祭扫,时刻注意防火,勿存侥幸心理。

据珠海消防部门相关负责人介绍,在户外扫墓时,要推行文明扫墓,提倡无烟祭祀,使用鲜花、植树等纪念方式。祭扫时要严格遵守墓区的防火规定,特别是在山林、杂草密集地段严禁使用明火、焚烧纸钱、燃放烟花爆竹、乱扔烟头等。一旦遭遇火灾,要保持镇静,及时报警。逃生时,不要盲目跟从人流乱冲乱撞,要判明火势、火苗燃烧方向,逆风逃生。被大火包围在半山腰时,应当使用沾湿的毛巾捂住口

鼻,快速向山下跑,切忌往山上跑,躲避不及时,应选择附近没有可燃物的平地卧地避烟,不可选择低洼地或坑、洞等容易沉淀烟尘的地方。

清明期间,还要注意家庭防火。该负责人提示,不要卧床吸烟、不要乱扔烟头火柴;教育孩子不要玩火;正确使用各种家用电器,选择安全可靠的电源开关,出门前关闭电源;不要在熨烫衣物时接电话及做其他家务;使用液化气、煤气、天然气时不要离家外出,用完后,应关好开关,不要让小孩儿随意乱动燃气设施,避免气体泄漏;在家庭中配备必要的灭火器材,并学会正确使用;房屋装有防盗网等设施的,应预留逃生出口。

拱北海关提前做好部署

确保清明节期间口岸通关顺畅

本报讯(记者许晖 通讯员张广耀)拱北海关昨日预计,4月5日-7日,该关区的拱北、横琴、港珠澳大桥、九洲、斗门等口岸,将迎来客流进出境高峰。拱北海关已提前做好部署,及时调配人力,确保高效监管,同时为旅客提供优质便捷的通关服务。

据预测,清明节期间港珠澳大桥口岸出入境旅客及

出入境车辆将大幅增加,通关压力骤增。

为应对清明节期间港珠澳大桥口岸客流高峰,确保旅客通关顺畅,拱北海关隶属港珠澳大桥海关增派现场值守人员,通过信息互换、视频共享、安保互助等手段,建立健全与港澳海关、联检单位、大桥管理部门在应急处突方面的合作机制,加强旅客验放和应急处置工作。